

Shanghai Law Journal

治 力

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 5716 期 2018 年 2 月 2 日 星期五 农历十二月十七 国内统一连续出版物号 :CN 31-0011 邮发代号 :3-30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.jfdaily.com

## "证照分离"改革扩容提速

## 加快营造稳定公平透明可预期的营商环境

递

□记者 胡蝶飞

本报讯 2月1日至2日,中央机构编制委员会办公室会同国家工商总局、国务院法制办,在中国浦东干部学院举办"证照分离"改革试点专题培训班。培训班围绕上海"证照分离"改革成果进行培训研讨,以推进各地"证照分离"改革扩容提速。

近年来,根据国务院《关于上海 市开展"证照分离"改革试点总体方 案的批复》精神,上海在浦东新区开 展"证照分离"改革试点。为深入贯 彻国务院批复精神,上海坚持将"证 照分离"改革作为商事制度改革的基 础性制度创新加以推进,从完全取消 审批、审批改为备案、实行告知承诺 制、提高透明度和可预期性、强化准 入监管等改革审批方式入手,对 116 项审批事项逐一改革优化。同时,强 化监管配套,积极探索创新加强事中 事后监管的有效方式和措施,切实增 强监管合力,提高监管效能。"证照 分离"改革试点举措的全面实施,有 力破除了制约企业和群众办事创业的 体制机制障碍,有效降低了市场准入 门槛和制度性交易成本,对于营商环 境的优化起到了重要作用。

1月17日,李克强总理主持召 开国务院常务会议,决定在前期已对 116项审批事项开展"证照分离"改 革试点并向全国各自贸试验区推广的 基础上,由上海市进一步在浦东新区 对商事制度、医疗、投资、建设工 程、交通运输、商务、农业、质量技 术监督、文化、旅游等10个领域47 项审批事项进行改革试点,推进"照 后减证",进一步改善营商环境,探 索形成可复制经验,并向上海全市和 全国更大范围推广。

来自全国 31 个省(区、市)和 新疆生产建设兵团编办(审改办)、 工商局、法制办,11 个自贸试验区 以及部分国家自主创新示范区、国家 高新技术产业开发区、国家级委员、 活开发区、国家级新区有关统局、 大加培训。培训班上,中央编办局、 商总局、国务院法制办有关编办局、 商总后了政策辅导,上海市府法制办 同志作了政策辅导,市政府法制办, 时, 以及承担改革试点的有关部门改革试点的经验做法。



## 2018 年申城烟花爆竹销售点不超过 9 处

本月上旬正式开售 经营许可证近日颁发

□记者 陈颖婷

本报讯 农历春节即将来临,作为连续三年提倡实施"禁燃令"的申城而言,烟花爆竹的身影正逐渐从人们视线中淡出。记者昨天从公安消防部门了解到,今年的烟花爆竹仍将实施严格管控,申城销售点将不超过9处,预计正式开售时间定于本月上旬。

式开售时间足了平月上旬。 昨天,一场特殊的"签名会" 开始在人们的"朋友圈"内被大量转发,市民轻轻点开并按下"同意"键后,就意味着自己响应了烟花爆竹的禁放令,为申城的安全环保成功"打 CALL"。原来,这是闵行消防部门特意制作的一面电子签名墙,旨在通过"智慧消防"的形式,以手机端为平台,将禁燃禁放烟花爆竹的理念传送至每个人的心中。这场电子签名活动举行时间不到半小时,网上签名人数就突破

了 15 万。可以说,申城的"禁燃令" 已深入人心。

记者了解到,对于申城烟花爆竹的管控力度,公安消防部门一直从未减弱。2018年,相关部门将继续强化源头管控,控制经营布点和市场投放。坚持"统一采购,统一批发,统一配送"原则,市场投放总量、销售布点总量均不高于2017年总量。据悉,在全市9个全部区域或大部分区

域在外环线以外的区,按一区一点的原则布点销售,销售品种仅限鞭炮、高升。这就意味着,2018年申城烟花爆竹销售点将不会超过9处。

据悉,今年的烟花爆竹销售还没开始,而申城相关的经营许可证也尚未颁发。记者昨天从相关部门了解到,许可证的颁发工作近日就将落实,而烟花爆竹的销售也将在本月上旬正式开售。